

București 12.09.2000  
Nr. 82/B

X/K/S/79

07 09 2000

**INTERPELARE**

Adresată DOMNULUI PRIM-MINISTRU MIHAIL IȘĂRESCU  
DOAMNEI MINISTRU AL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE SMARRANDA DOBRESCU

De către DEPUTAT ILEANA FILIPESCU grupul parlamentar P.S.

și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 11.09.2000  
de către domnul deputat ILEANA FILIPESCU

**Obiectul interpelării :**

Privitor la recorelarea pensiilor - reglementata prin legea Nr.19/2000 și Hotărârea de Guvern 332/2000.

1. Pensionarii așteptau o creștere mai mare a pensiilor, pentru o apropiere efectivă de cuantumurile marilor pensii. În aprilie, la data apariției Hotărârii de Guvern 332/2000 s-a invocat lipsa fondurilor. Cum poate fi realizată o majorare a pensiilor în septembrie, creșterea pensiei minime fiind prevăzută la 1.000.000 lei - indexarea de 10%, urmând ca în lunile octombrie-decembrie indexarea să crească cu 1,5% lunar ceea ce ar necesita minimum 4.000 de miliarde ?

De ce actul normativ Hotărârea de Guvern 565/1996 care aduce profunde închețări între pensionarii vechi și pensionarii noi, nu a fost înlocuit cu un alt act normativ emis de actualul Guvern, pentru a fi înlăturate efectele dezastruase ale Hotărârii de Guvern 565?

2. Doamne Prim-Ministru, Doamna Ministru, acum trei luni ați cerut Parlamentului să blocheze Raportul de mediere la Proiectul Legii privind pensionarea anticipată, un act normativ care ar fi rezolvat problema a 23.000 de persoane, pentru care statul aloca oricum fonduri de susținere. Salvarea acestor oameni costă foarte puțin, iar în termeni relativi, o sumă nesemnificativă.

Mai susțineți și astăzi blocarea raportului de mediere și privirea acestor oameni de dreptul pe care și l-au deschis prin plata contribuțiilor de-a lungul timpului?

Cum justificați acordarea de înlesniri la plata, pentru sute de societăți comerciale și valori de mii de miliarde, când principala cauză a pastrării în plată a pensiilor mici este tocmai lipsa fondurilor?

3. Privitor la impozitarea pensiilor care depășesc 2.000.000 lei - o modalitate considerată civică de pensionari de a lua tot de la ei pentru a da extrem de puțin altor pensionari - credeți, Doamne Prim-Ministru și Doamna Ministru că trebuia să apară înainte de realizarea corecțiilor din sistemul de pensii, și care este justificarea acestei măsurii?

4. Cum justificați cheltuirea a 161 miliarde lei din bugetul Asigurărilor Sociale de Stat pentru achiziționarea unui imobil care se vrea sediul Casei Naționale de Pensii, neînființate încă?

Nu cumva intenționați ca, pe banii pensionarilor, bani și așa extrem de puțini, să salvați BCR?

Doresc să primesc răspunsul atât în scris cât și verbal, în incinta Parlamentului.

**Data stabilită pentru primirea răspunsului la interpelare**

**DEPUTAT,**

Ileana Filipescu



*Ileana Filipescu*